

西瓜热销却难觅本地瓜

牟平观水镇打算借苹果树更新换代之际,套种500亩“地雷瓜”

□记者 姜宁 报道
qlwbin@vip.163.com

本报5月8日讯 5月7日,位于幸福中路的烟台市果品批发市场和往常一样热闹,而除了往常能见到的水果外,还多了很多车西瓜。市场大院里最近几天多了很多牌照显示鲁G和鲁V的外地货车,他们正是从潍坊过来批发西瓜的瓜商。

记者发现,现在烟台市面上销售的西瓜主要是从潍坊昌乐运来的,其主要为地雷瓜、玉红

两个品种,批发价为每斤2.3-2.4元。而在和瓜商闲谈的十几分钟里,就先后有两个水果摊老板各买了200斤左右的西瓜。

“现在瓜一般都是潍坊过来的,虽然是大棚瓜,但是也挺甜的,最近来批发瓜的人很多。”瓜商谭老板告诉记者,“本地瓜最早也要等到6月底才能上市,而且本地瓜近几年越来越少,基本上市面上买不到正宗的本地瓜,都是外地运来卖的。现在天开始热起来了,买西瓜的人多了,水果摊也敢多进些,肯定不愁卖的。”

“现在的烟台市面上的西瓜,很多都是从潍坊、东北、宁夏运过来的,本地瓜的份额没有以前那么大了。”上奈西路一位瓜贩子告诉记者,至于本地瓜质量,他一直伸着大拇指:“真不错,瓜皮薄,开沙瓤,就是现在种的少了。”

而以往以地雷瓜出名的牟平观水镇借着要集中砍伐一批老果树的时机,在新苹果树成长结果前将有500亩地用来套种地雷瓜。过不了多久,正宗的本地地雷瓜将与烟台市民见面了。

探因>> 种三亩西瓜赚不过一亩苹果

“其实西瓜确实是我们观水乃至烟台的优势性水果,但是这几年来果农不种了。”观水镇泥村党支部书记尹代松分析,一亩苹果平均产量五六千斤,一斤苹果上市价钱在2块多,一亩地收入在1.5万元左右,而如果种植西瓜,一亩地就算好年

景可收获1万斤,可因为上市晚,上市价格仅为5毛钱左右,一亩西瓜地收入不了5000元,种三亩西瓜不如种一亩苹果的收入。

虽然种植收益方面的巨大差异是造成最近几年来观水西瓜规模缩减的主因,但细细探究一下,

最近几年收购西瓜的客商也少了。此外,保存技术的缺失也是制约观水西瓜发展的因素。一般来讲,苹果的储存期都能达到一年以上,而西瓜的保存期在一个月左右,现在观水一共有6个万吨左右的冷库,但却没有一个西瓜冷库。

新生>> 500亩地雷瓜呼之欲出

观水镇政府正在考虑迎回、保护观水西瓜。唐述壮告诉记者,最近一段时期,观水要集中砍伐一批超过25年的苹果树,大约有500亩地重新种植苹果树,在新苹果树成长结果前,套种当地传统优势水果地雷瓜。

“我们也是一直想保护本地优势产业。”孙志成说,这几年确实放缓了西瓜产业的发展。“这几百亩地如果用来种植苹果,那未来几年

果农将没有收入,因为苹果的树苗成长期在5年左右,所以种植西瓜是好方式。

一些果农为了保护传统产品,也想尽了办法,例如泥村的尹师傅,他的草莓大棚就是草莓西瓜复种。“春天种了草莓以后,等四五月份将草莓拔了种植西瓜,虽然累一点,也能多获得一点收益。”尹师傅给记者算了一笔账,大棚的成本将由西瓜的收入来弥补,而且还能破

解下半年大棚空闲的难题,收入将提高到每亩3万元左右。

虽然有了一系列的调整,但是规模化发展、冷库储藏、市场延伸等各方面的缺失,西瓜未来的发展前途仍然不明朗,而且作为规模化产业,苹果的收入高在当地也是根深蒂固的思维,真正做到在不损失收入的情况下更好地维护发展本地品种任重道远。



尹代松在检查西瓜地。记者 姜宁 摄



100亿巨制·180万平米城市产业集群
生态住宅/精品公寓/高档写字楼/星级酒店/企业独栋(总部会所)/
科技研发楼/大型百货/综合超市/特色商业街/柳林河生态公园



PEN

兑现 给烟台的第一份惊喜

5.11左岸慧谷盛大开盘!

200套均价4980元/m²公益房源将如约盛放!
200套额满后,恢复市场原价销售。

山东智本,联合开发区管委、清华大学以百亿巨资倾力打造集居住、办公研发、大型商业配套等丰富功能于一体的城市产业集群——业达科技园,推动开发区产业升级,助力西都心强势崛起。首发人居巨献,开盘即以舍本价真情回报烟台市民空前创举,震动行业,感动城市。但,这仅仅是一个开始……

为响应开发区大力引进高端人才的号召,项目另特推100套“高知人才特供房源”。凡开发区内符合“国家千人计划、泰山学者计划、烟台双百计划或开发区领军人才”条件的高知人才,购置该批房源可额外获得由山东智本资助的200元/m²的房款。

VIP热线: 0535-6100006

项目地址:烟台经济技术开发区长江路300号 发展商:山东智本资产运营管理有限公司

预售许可证号:烟房预许字2013第022号·最终解释权归发展商所有